

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 Dll., szövegírásban 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 Dll

Vitézi Rendházat építenek Kaposváron.

A mai nap eseményei.

A kereskedelemügyi miniszter az idegenforgalomért.

Fabinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter visszaérkezve nyári szabadságáról, első teendői közé tartozott az idegenforgalmi kérdések erőteljesebb felkarolása. Elrendelte, hogy az összes külföldi nagyobb városokban idegenforgalmi irodát állítsanak fel. Az első nagy külföldi irodát Newyorkban állították fel. Az irodát a Magyar-Amerikai Kereskedelmi Kamara tartja fent. Az iroda október 1-én kezdi meg működését.

Franciaország felszólítja Oroszországot, lépjen be a Népszövetségbe.

A Népszövetség szeptemberi ülésén Franciaország delegátusa felhívja Oroszországot, hogy lépjen be a Nemzetek Szövetségébe.

Ékszer-szelhámosság Budapestén.

Ma délelőtt megjelent az egyik előkelő belvárosi ékszerésznel két jól öltözött ur és briliáns nyakéket akartak vásárolni. A két ismeretlen több nyakéket megnézett, majd véletlenül távozott az üzletből. Amikor az ékszerész az ékszereket vissza akarta tenni helyükre, megdöbbenne vette észre, hogy a két ismeretlen az ékszereket ügyes hamisítványokkal cserélte ki. Azonnal utána ment a két látogatójának, rendőrt hívott s sikerült a forgatagban a két vevőt megtalálni. Bevitték őket a főkapitányságra, ahol igazoltatták őket és kiderült, hogy az egyik érettségizett, a másik jogvégzett fiatal ember, de mindkettő kereken tagadta a szélhámosságot.

Négyszázezer dollárt rabolt el egy banditárság.

A világ egyik legvakmerőbb rablását követte el egy banditárság az amerikai Brooklynban. Három perc alatt 400.000 dollárt raboltak el, majd a közönség szemeláttára autókra ültek és elrobogtak. Az elmenekült rablókat páncélos autókban üldözték a rendőrség, majd repülőgépek és motorosonak indultak keresésükre, de nyomtalanul eltűntek.

A osztálysorsjáték mai húzása.

A osztálysorsjáték mai húzásán 10.000 pengőt nyert a 68554. 2000 pengőt a 60581, a 69222, 1000 P-4 a 10610, a 27617, a 28363, a 28901, a 49568, az 53314, a 67845, a 69922 számok.

A Kaposvári Hét ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítását a polgári fiúiskolában és a városi kislakásokban rendezik.

Ma reggel megkezdtek a munkások a Szent Imre-utcai városi kislakások átalakítását, hogy megfelelően a Kaposvári Hét kiállítási csarnokának. Kaposváry György dr. polgármester rendelkezése folytán a Kaposvári Hét ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági kiállítását a polgári fiúiskolában, valamint a mellette levő kiürített városi kislakásokban rendezik. A polgári fiúiskola felét foglalják csak le, mert az épület másik felében váltakozó

tanítás fog folyni.

A hármás kiállítás iránt országos érdeklődés mutatkozik Budapestről és az ország különböző nagy gyárvállalatai, cégei sorba jelentkeznek a városnál és helyet kérnek a kiállításon. Helyet különben Siposs Kálmán gazdasági főtanácsosnál, a kiállítás főrendezőjénél lehet igényelhető. Az igények elbírálása és jó hely biztosítása végett ajánlatos a helyi kiállítóknak már most helyről gondoskodni.

Ma megkezdtek a kaposzserdahelyi katolikus templom építését.

Vasárnap lesz az ünnepélyes alapkövetétel.

A Kaposvár tőszomszédságában fekvő Kaposzserdahelyi katolikus hitéletében jelentős esemény kezdődött ma reggel, megtörtént az első kapavágás az évtizedes álom, a templom megvalósításához. Hossz József dr. apátplébános, akinek filiáléja Szerdahely, alázatos lélekkel és szívós szorgalommal látott évekket előbb a gyűjtéshez, hogy előteremtse az építéshez szükséges pénzt.

Fáradhatatlan agitáció gyümölcsöt hozott, összegyűlt annyi pénz és felajánlottak annyi ingyen munkáskezel, hogy megkezdhetik a templom építését.

Ma reggel az apátplébánoson kívül Barcsay Akos központi főszo-

gabiőr és Kappéter István mérnök szállt ki a községbe és kijelölték az építendő templom helyét, illetve a főszozabiőr engedélyezte az építkezést. A templomot Kappéter mérnök ókeresztény stílusban tervezte s az Isten háza 1000 személy befogadására lesz alkalmas.

A község népe temérdek ingyenmunkát ajánlott fel s amit nem lehet ingyen elvégezni, azt helybeli kisiparosoknak adják vállalatba. A ma megkezdett földmunkát vasárnap ünnepélyes alapkövetétel követi. A szentmisét dr. Hossz József celebrálja.

Egylőre csak a templom előterét, hajóját és szentélyét építik meg, a torony építése későbbre marad.

Vitézi Rendházat akarnak építeni Kaposváron.

A szükséges pénz előteremtéséhez az alispán megadta az engedélyt.

Vitéz Csicsery-Rónay István ny. vezérkari alezredes, zalai földbirtokos, Somogy vármegye Vitézi Szék kapitánya kérelmére Stephaich Pál alispán megengedte, hogy Somogy vármegye Vitézi Széke a Kaposvárotól felállítandó Vitézi Rendház megépítéséhez szükséges anyagi eszközök részben megszerzése céljából 1934. évi augusztus 10. napjától számított 6 havi idő-

tartamon át személyesen továbbítandó téglajegyekkel Somogy vármegye területén pénzbeli és természetbeni adományokat gyűjthessen. A téglajegyek sorszámmal s Vitézi Székkapitány aláírásával és pecsétjével kell ellátni.

Gyűjtéssel csak oly egyének bízhatók meg, akiknek ehhez a foglalkoztatásához az I. foku rendőrhatalóság hozzájárul.

A gyűjtők a helyi gyűjtés megkezdését tartoznak az I. foku közigazgatási és rendőri hatóságoknál, továbbá községekben a községi (kör) jegyzőnél bejelenteni s a gyűjtésre jogosító meghatalmazásokat bemutatni.

A befolyt pénzügyi adományokat az engedélyes által választott, de az alispánnak előzetesen bejelentendő pénzügyésznél az engedélyes más vagyonától elkülönítve, folyószámlán kell kezelni.

A gyűjtési engedélyt másra átruházni, bérbeadni, vagy a gyűjtést ügynökök útján gyakorolni nem szabad.

A gyűjtés teljesítéséért a gyűjtött összegből százalékos részese-dést, napidíjat biztosítani és kifizetni nem szabad. Kezelési költség címén csak a gyűjtést fogadó személyek igazolt készletadásait, de ezeket is csak a gyűjtésből várható összeggel arányban álló keretek között szabad elszámolni.

Nyilvánossági joggal felruházott tanintézetekben az ifjúság körében vagy az ifjúság bevonásával a gyűjtést folytatni tilos.

Nem szabad továbbá hivatalos helyiségekben és hivatalos személyek közreműködésével adományokat gyűjteni.

A befolyó adományokat csak rendeltetés céljukra szabad felhasználni.

Starhemberg családja Balatonföldváron.

Pár nap óta érdekes vendége van Balatonföldvár fűrdőhelynek. Hg. Starhemberg családja érkezett oda szűkebb környezetével háromheli nyaralásra. Eleinte a herceg részé-re is foglaltak le szobát, de Starhemberg herceg Rómába utazott, így csak a családja érkezett oda. A fűrdőigazgatóság ünnepélyesen fogadta az előkelő vendégeket. A herceg minden héten autón látogatta meg családját. Starhemberg hercegné, aki született Salm-Reiferscheidt grófnő, barátnője, Anna Thun von Hohenstein grófnővel szombaton Budapestre utazott, hogy megtekintse a szentistvánnapi környezetet. Megérkezésükről a magyar külügyminisztérium értesítést kapott és Apor Gábor báró személyesen gondoskodott az előkelő vendégek elszállásolásáról. A Dunapalotában foglaltatott le számukra lakóosztályt. Az alkancellár felesége napig még Budapestben tartózkodik és azután visszajön Balatonföldvárra, ahol még két hétig marad gyermekeivel együtt.

Asszonyom!

**Őszi és téli
toilet gondjait**

ossza meg velem!

Szívesen leszek segítségére
BÉCSI egyhetes személyes
dívat-tapasztalataimmal.

Tekintse meg kirakalaimat,
rakláiraímat!

Sokszáz modern, újszerű,
lökéletes vonatu, eredeti
fogóru.

női kabátok,
kosztümök,
ruhák, blousok,
pongyolák.

Óriási választék!
Remek anyagok!

Rendkívüli olcsóság!
Egyetlen szaküzlet!

LORÁNDNÉ

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA.
Pénzügyigazgatósággal szemben

**Mi történt
20 és 10 év előtt?**

1914. augusztus 23.

A németek nagy győzelmet arattak Metz alatt. Tízezer foglyot ejtettek és 50 ágyút zsákmányoltak. — Az osztrák-magyar hadsereg az orosz haláron, Radzikova mellett szuronylámadással kiverte az oroszokat hadállásaikból. — Olaszország elzárta a messinai szorosot. — Románia és Törökország közös defenzíva tárgyában megállapodást létesítettek. — A csanádmezei Kiszombor községben Kállay Tamás képviselő és Szapáry István gróf önkéntes automobiljai összeütköztek, Szapáry szörnyelhalt. — A Kaposváron alirميزott 17. honvédszázados kaposvári zászlóaljja Tihanyi József alezredes vezetésével a harcra vonult, több ezer főnyi közönség kísérte ki őket az állomásra.

1924. augusztus 23.

A Balatoni Szövetség Siófokon ünnepelte 20 éves fennállását. — A szentistvánnapi uszóversenyen a magyarok 4:1 arányban legyőzték a némeleket. — Az Uj-Somogy egy példányának ára 1000 korona volt, egy birodalmi márka egy billió régi márkával volt egyenlő.

SPORI

Vízipólómérkőzés lesz vasárnap Kaposváron. Vasárnap, E. hó 26-án d. u. fél 5 órai kezdettel rendezi a K. Turul SE idei utolsó uszóversenyét a strandfürdőben. A versenyen a Keszthelyi Yacht Club vízipóló-csapata is résztvesz. A keszthelyi csapatban Lengváry (Beac), Lengváry (Pac), Magassy (BBTE) ott nyaraló játékosok is résztvesznek. A Turul csapata is összeszokott már s élvezetes, erős küzdelemre van kilátás.

CIÁNOZÁS
JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA
okl. vegyész-mérnök
Kaposvár, Fő-u. 3.
Telefon 374.

**Még egyszer angol cserkész
vendégeinkről.**

A balatonfenyvesi cserkész tábor legutolsó, általunk megemléített tényleg a keszthelyi-hévízi kirándulás volt. A következő napon a tábor legsikerültebb táborlázát rendezte Herczeg Pista bá. Egymásután hangzott fel a sok régi és új magyar dal a fiúk ajkáról és szemmel látható volt az a megilletődés, mely eme irredenta táborláz eredményeképpen angol vendégeink arcára kiült.

Még egy nagy kirándulás során bejártuk Tihanyt, Balatonfüredet, Siófokot. Igen lekötötte figyelmünket kiváló kalauzunk, az oltani perjel ur nagyszerű előadása s Tihany minden nevezetessége, angoljaink örömmel állapították meg, hogy a visszhang angolul is beszél. Megnéztük az apátság gyönyörű templomát, Károly király szobrait, a Kálváriát, az ősrégi sáncokkal, kívülről gyönyörködtünk József kir. herceg gyönyörű nyaralójában és a Csiborparkoldóban, délfelé pedig már a balatonfüredi parkban állomásoztunk, a gyógyhely nevezetességeit a fürdőigazgatóság kalauzolásával tekintettük meg.

Igen jó ebédrel terhelte mentünk Siófokra, ahol délután a fürdőt és a sétányt tekintettük meg, este pedig a siófoki vendéglők hihetetlen áraival tartottunk ismerkedő estélyt.

Esti táborlázunk az előre visszatérő Tónikál, Kaltroich kirándulásvezetőt és Csajághy főtréfacsnálót bucsuztatta Bandi bácsi, s vasárnap este végleges bucsút vett egymástól és a táborláz annak minden lákója.

A tábor magyar vezetőire ismét dr. Papp Bandi bácsi terítette rá a vizeslepedőt, majd a komoly bucsuzás során Willings angol lelkész meghatóan szépen köszönt el tőlünk. Azt ígérte, hogy sem bennünket, sem az általunk jól ismert magyar ügyet sohasem fogják elfelejteni, hanem tőlük telhetően mindig propagálni fogják a magyar igazságot.

Meg voltak békülve mindennel és mindenkivel, még dr. Fenyő Dezső orvosfőnökkel is, aki pedig az elrontott gyomrok miatt szigorú bójtelt szokta sújtan a pacienseit.

Az angol bucsuzóra Farkas Sándor táborparancsnok válaszolt, kedves bucsuzója után emlékül tábori zászlóját adta át az angoloknak és kérte őket, hogy oly szeretettel ügyeljenek arra a jövőben, mint amilyen büszkén az ő csapata hordozta magával eddig.

Az angol fiúk igen jól érezték magukat Kaposváron, vendégzertő családok otthonába illeszkedtek be, de amellet sürin látták őket vendégül más családok is. Megható volt nézni, milyen igyekezettel siettek a cserkészfiúk civil-ben is angol testvéreik segítségére, nem tett semmi különbséget a nyelvi elmentél, ők azért megértették egymást, ellessék egymás gondolatát és úgy összeforrtak, hogy például két egyiptomi vendégünk táborbontásnál, hogy emléket tudjon adni a velük együtt levő 657-es Tisza cserkészeknek, összes nyakkendőit és jelvényeit széleszotogatta közöttük.

Színmagyar cserkékssel találkoztam, aki kérdésemre kijelentette, hogy a Koronába megy a Tomyval és a Mackel beszélgetni. Bár »szóváltás«-uknak tanuja nem voltam, bizonyos vagyok felőle, hogy igen jól eldiskuráltak egymással.

A vezetők közben igen komoly dolgokkal is foglalkoztak. Eberon figyelték a magyar nép életét, legbensőbb családi életétől kezdve kifelé minden vonatkozásban és mint rendes cserkészek, az oly sokat emlegetett magyar igazságtalanságokról is személyesen győződtek meg. Jegyzeteik tele vannak erre vonatkozó megállapításokkal, hisszük, hogy hazánk mielőbbi hasznára.

Abban a nagy társalgásban, amelyben nemzetünk él, nemesebb és szebb barátszerzési mozgalom nem indúlhatott másképpen, mint így, ahogy ezt Stephaich Pál alispán elgondolta. Mindenki, akinek módjában állott, minden lehet

meglett arra, hogy vendégeink jól érezték magukat, hogy rokonszenv keletkezett bennük magunk szigóságos ügyünk iránt és ha az angol cserkészek látogatásának más eredménye nem is lenne, mint amnyi, hogy a nagy Angliába szétszédő fiúk immár tudják azt, hogy a magyar pusztán már nem nyereg alatt puhitják a húst, hanem egy élnivágyó nemzet a korral mindenben lépést tartva küzd létéért és igazságáért és kifejezésre juttatják, hogy ezt a derék népet küzdelemben támogatni érdemes, akkor már minden megtörtént, amit reméltünk. A kis Tomykból és Mack-ekből komoly férfiak, erősebbi külső segítőársak lesznek a magyar igazság diadalrajuttatására!

(Kékesikós.)

**A Somogy
vasárnap a Hungária ellen
játsszik bajnoki mérkőzést.**

A teljesen demoralizált Somogy vasárnap Budapesten játszik bajnoki mérkőzést a Hungária ellen. A kaposvári közönség minden szimpátiája megszűnt a Somogy-játékosok iránt és a közönség legjobban szeretné, ha a vasárnap és hétfőn játszott csapatból egy játékos (?) sem szerepelne a Hungária ellen, mert a kettősünnepen szereplő játékosok (?) közül egy sem érdemli meg azt, hogy a dícsőséges multu és ha el is bukott, becsületen küzdelemben alulmaradt piros-fekeete dresszt magára öltse.

Nem ilyen legényekre van Kaposvár sportjának szüksége. Pusztuljanak a sport liszta szinteréről ezek a szabotáló, hálátlan futball-analfabéták. A közönség nem azért adja pénzét és főleg szeretetét,

hogy ezért hálátlanságot kapjon és egy szív .s lélek nélküli társaságot lásson a pályán álldogálni. Az Uj-Somogy volt az, amely a Somogyot fennállása óta támogatta. Az egyesület mellett álltunk minden bajban, mert mindig azt láttuk, hogy a hazai színek képviselői mindig becsülettel álltak meg helyüket a pályán, de most is az egyesület hála mögött állunk, azonban elítéljük a játékosok (?) körében uralkodó szellemet.

Tehát ez a csapat nem képviselheti vasárnap a piros-fekeete színeket, mert a közönség örül, ha még az utcán sem találkozik ezekkel a legényekkel, akik nem méltók arra, hogy futballistáknak nevezzék őket.

**Tojásmérgezésben
megbetegedtek a kaposvári
cserkészek Fenyvesen.**

Dr. Papp Andor ügyvéd, az egyik kaposvári cserkészcsoapat parancsnoka feljelentést adott be a kaposvári kir. ügyészséghez, hogy amikor csapata Balatonfenyvesen volt nyári táborozáson, a szakács 200 tojást vett. Amikor a szakács a 200 tojást feltörte, nagyon sokban kiscsirkét talált és sok zápnak bizonyult. Azoktól a tojásoktól pedig, amelyeket jónak találtak, a szakácsok lerakott burgonyát készítették, amelynek elfogyasztása után atól az egész cserkészcsoapat megbetegedett, úgyhogy a cserkészek

kétnapig gyengélkedtek. A csapat parancsnoksága mindjárt megállapította, hogy a szakácsok a tojást kitől vették és így most a hazaérkezés után meglették az illető ellen a feljelentést. Az ilyen ügy igazán nem használ a Balaton propagandájának, mert a nyaralók nem azért mennek a Balaton partjára, hogy ott a pénzükért záplojást vásároljanak, hanem, hogy az eladók részéről becsületen kiszolgálásban legyen részük.

**A kárai járlatkezelő
10 pengőért árulta a hamis
járlatleveleket.**

A tolnatamási vásár alkalmával az oltani csendőrség őrizetbe vette Jakob Kolompár Vida Ferenc és Horvát György kolompárcigányokat, akik lovakat akartak eladni és a náluk talált járlatleveleken a lovak mint saját nevelésűek voltak feltüntetve, sőt több olyan jár-

latlevél is volt náluk, amelyeken feltüntetett állatok nem voltak a tulajdonukban.

A tamási csendőrségen a cigányok bevallották, hogy nyolc darab hamis járlatlevelük van, amelyeket darabonként 10 pengőért Geiger József kárai járlatlevelkeze-

**Az összes fogorvosi és fogtechnikai cikkek
Pulvária né Olcsó depot árak !!**
Kaposvár, Kossuth L.-u. 6., az udvarban balra, TELEFON: 764.

től vettek. A csendőrség, mivel a cigányok több bűncselekmény elkövetésével is gyanúsítva vannak, azokat őrizetbe vette, egyben pedig átirat az andocsi csendőrségnek és kérte Geiger kihallgatását.

A még egyelőre szabadlábban levő Geiger tagadta a járlatlevelek hamisítását, azonban az kétségtelenül elkövette, mert a hamis járlatlevelek nincsenek a járlatkezelési főkönyvbe bevezetve.

A csendőrség megtette jelentését a kaposvári kir. ügyészére, ahol Geiger József ellen megindították az eljárást.

HIREK
N A P T Á R.



Aug. 23.

Csütörtök. R. katolikus: B. Fülöp. Protest.: Farkas. Izr.: Elul hó 12. Nap kelte 5 óra 05 perc, nyugta 18 óra 59 perc. Hold kelte 18 ó. 16 p. nyugta 2 ó. 52 p.

A vármegye

jövő évi költségvetését közli a vármegyei hivatalos lap. Nemcsak a pénzügyi kérdéssel foglalkozó szakember, de a laikus is megállapíthatja az egyes rovatok általánosan józan után, hogy a vármegye költségvetése a józan számítás alapján, a viszonyok és a közönség tehertöröképességét ismerete s tekintetbe vételével készült s nem kóprázta el a számok csoportosításának szöngörködésével, hanem a szürke számoszlopok e vármegye közigazgatási gépezetének zavartalanosságát, a nyugdíjasoknak egy emberöltőn szolgál munkájuk ellenértékét, a közegészségügy jelkarolását s az uttkérdések szemelölt tartását jelentik. Parazárás helyett a szigorú takarékoság elve szerint készült a költségvetés, amelyet ezért bizonyára örömmel fogad el és helyesel az, aki egybeveti adajait.

- Személyi hír. Lovag Sipnyewsky György nyug. honv. altábornagy magánügyben tegnap és ma Kaposváron tartózkodott.

- Szabadságon. Dr. Erdős Odón kórházi szemészorvos megkezdte szabadságát. Távollétében teendőit a kórháznál is, az OTI-nál is dr. Katona János orvos látja el.

- Vissza a szabadságról. Kroitor Antal pü. titkár, a pénzügyigazgatóság vagyonszállás előadója szabadságáról visszatért s hivatalát átvette.

ZEISS-PUNKTAL a tökéletes szemüveg.
Kizárólag kapható: **ACZÉL DEZSÓ** „HATTYU DROGÉRIA” ÉS **LÁTSZERÉSZETI SZAKÜZLETÉBEN**
ZEISS PUNKTAL
Kaposvár, Fő-utca 18. szám.

- Dr. Fodor Tamás továbbra is az OTI élén marad. Amint az Uj-Somogy már ismételtelen közölte, Kaposvár társadalma és az OTI kerületi választmányának akciót indított, hogy a Szegedre áthelyeztet dr. Fodor Tamás igazgatót továbbra is hagyják a kaposvári pénztár élén, miután az ő kipróbált munkaeje, kiváló szaktudása nehezen nélkülözhető. Amint értesülünk, a kettős akció eredménnyel járt, illetékes tényezők belátták a kaposvári kérelem jogosságát és úgy döntöttek, hogy dr. Fodor Tamás igazgató továbbra is a kaposvári pénztár élén marad.

- Névmagyarosítás. Plauder Kálmán kaposvári nyug. elemi iskolai igazgató családi nevét *Pallay*-ra változtatta.

- Csurgón országzászlót állítanak fel. Csurgó hazafias közönségének már régi óhaja, hogy országzászló állíttassék fel a város főterén, azonban ez a szép szándék különféle társadalmi szélhuzásokon hajótörést szenved. Erről a problémáról ezt írja a 'Belső-somogy': 'Bárha Csurgó a jugoszláv határhoz legközelebb eső város és kulturgócpon, mégis sajnálattal látjuk, hogy a járás két kisebb községe: Gyékényes telep és Iharosberény már régebben felállították országzászlóikat. Csurgón — sajnos — hogy is mondjuk csak, olyan 'nehézkösen' megy minden. Hiányzik a kezdeményezés, hiányzik a tetterő és a főrekvés. Itt minden jól van ugy, ahogy van, pedig hát egy kis fejlődés elkelne minden vonalon. Falun a község mozgóat esze a község jegyzője. Nálunk azonban a jegyző keze erősen meg van kötve. Itt annyi az intelligens elem, annyi a bizottság, főleg annyi a vezető egyéniség és annyi érdekeltség, hogy a sok hába között meg sem születhetik a gyerekek. Itt minden eszme és minden indítvány sikere attól függ, hogy ki nyújtja be és hogyan tudja megnyerni a képviselőtestületi tagokat, akik bizony sokféle pártállásúak, világnézeti felfogásúak és gondolkodásúak. Ezuttal tegyük félre a magyar ember szokásos ellenzékieskedését és kérjük a község előljáróságát, hogy legye meg a szükséges lépéseket arra, hogy járásunk központjában, ahol olyan sok a tanuló ifjuság — mielőbb fennen lobogjon az országzászló és dacos büszkeséggel hirdesse Trianon galád igazságtalanságát!

- Két héttig nem kell fekbért fizetni a postal csomagok után. A postal csomagok fekbérmentes raktározási idejét a kereskedelmi miniszter ma kiadott rendeletében két hétre hosszabbította meg.

- Katolikus nap Taszáron. A Kaposmenti Katolikus Ifjusági Sajtó Egyesület aug. 26-án, vasárnap Taszáron katolikus napot rendez. Az ünnepség programja: d. e. 10 órakor ünnepi szentmise és szt. beszéd. A szentmise után a Temp-lom-téren gyűlés, amelyen beszédet fognak mondani: gróf *Széchenyi* György, P. *Badalik* Bertalan Szt. Domonkos r. tartományi főnök és *Versegly* Károly, az Actio Catholica kiküldötte. Délután a litánia után 3 órakor a Kaposmenti Katolikus Ifjusági Sajtóegyesület évi rendez. közgyűlése a taszári elemi iskolában.

- Karád község jubileuma. Mint már közöltük, Karád község szeptember második felének egyik vasárnapján ünnepélyes keretek között tartja meg fennállásának 800 éves jubileumát. Az ünnepély estélyen előadják a falu volt tanítójának, *Gárdonyi* Géza költőnek a 'Bor' című népszínművét. Az ünnepély iránt nagy az érdeklődés.

- Kintutetett 10 gyermek családjára jutalmazás. Amint már közöltük, gr. *Széchenyi* Aladár nagybirtokos, rinyatamási lakos 500 P pénzjutalmat adományozott egy sokgyermekes somogyi anya jutalmazására. Dr. gr. *Szapáry* Lajos főispán az 500 P-t *Óvári* Bertalanné 10 gyermekes drávakői családjának juttatta. Az ünnepélyes átadás aug. 20-án történt Drávakokon nagyszámú közönség és érdeklődő jelenlétében. Megjelent *Óvári* Bertalanné férjével, 6 fiával, 4 leánnyal, a községi előljáróság, képviselőtestület, hivatalos személyek nagy számmal, kispapok és még számos helybeli és környékbeli érdeklődő. A jutalmat a hatóság képviselőjében dr. *Sárközy* Béla szigetvári lb. főszolgabíró adta át beszéd keretében a kintutetett családjának, aki meghatva mondott hálás köszönetet egész családjával a kegyesszivű adományozónak. A lb. főszolgabíró beszéde során kiemelte, hogy az anya nem csupán azért kapta a jutalmat, mert 10 gyermeke van, hanem mert azokat hazafias vallásos szellemben nevelte fel, jóra való munkáskezdekkel szaporította az egykés község lakosságát. Kiemelte beszédében *Széchenyi* Aladár gr. nagybirtokost, aki szíve nemes sugallatát követte, amikor ezt a pénzjutalmat adományozta a 10 gyermekes dolgozó családjának, aki és családja mindenképpen rá is szorult és megérdemelte a kegyes adományt.

- Időjósítás. Kiadott 1934. évi augusztus hó 22-én, déli 12 órakor. Délnyugati szél, eső, zivatar várható.

- Öngyilkosság. *Tóth* Károlyné bakkházai lakos felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Elsőrangú bűnügyi regény!
K. I. munkában
Ezenkívül:
Dollfuss kancellár temetése.
Fél 7 órakor félhelyárrakkal.

- A dunántúli fakeskedők legközelebbi közgyűlése Kaposváron. Vasárnap délután a nagykanizsai OMKE helyiségeiben igen látogatott választmányi vándorgyűlést tartottak a dunántúli fakeskedők *Schreiber* Jenő (Pécs) elnökléte alatt. Az értekezleten tárgysorra kerültek a szakmák sérelmei, kívánságai, majd a fabehozatal kérdése. Az ülés keveselte a kompenzációs fabehozatal memmységét és elhatározták, hogy a dunántúli fakeskedők szívesen lemondanak a cseh és román behozatali részesedésről, ha a dunántúli fakeskedők lemondanak az osztrák fabehozatali részesedésről. Megállapította az ülés, hogy a kormány faelosztó szerve minden tekintetben méltányosan és igazságosan végzi feladatát. A faelosztáshoz két delegáltat: *Lenkei* Ernőt (Marcali) és *Schreiber* Jenőt, Pécs küldték ki. Az ülésen Kaposvárról dr. *Simon* István, Bogláról *Pfeiffer* Artur vettek részt. A legközelebbi közgyűlést Kaposvárott fogják megtartani.

Del-Ka
cipő teszi az embert!

- Országzászló a Drávatamásiban. Vasárnap 3000 ember jelenlétében avatták fel *Drávatamásiban* a szerb határőrségtől 500 lépésnyire a templom előtt felállított Országzászlót. *Javornitzky* Jenő ünnepi beszéde után *Boronkay* Károly főszolgabíró, *Horváth* Mihály főjegyző, *Huber* Gyula apátplébános, *Kammerer* Ferencné zászlóanya, *Miskec* János községi bíró beszéltek.

- Ünnepi hét Szombathelyen. Szeptember elsejétől tízedikéig ünnepi hetet rendez Szombathely város és Vas vármegye közönsége. A programban gazdag ünnepi hét seregszemléje lesz a vasi föld kulturájának, bemutatása annak, amit ez a nagytörténelmü vármegye a multban összegyűjtött és a jelenben produkál. Nem szürke, helyi jelentőségű esemény lesz ez a nagy megmozdulás, hanem egyuttal dokumentuma annak is, hogy a magyar nép a leginségesebb viszonyok mellett is törhetetlen erővel és akarattal igyekszik előre a haladás útján.

- A hadirokkantak mentesek a közmunka teljesítésétől. A vármegyei hivatalos lap legújabb számának közlése szerint a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta a törvényhatóság ama határozatát, amelyben kimondta, hogy a rokkant-törvény alapján ellátásban részesülő, vagy járadék-megváltásban részesült hadirokkantak a kézi közmunka teljesítése, valamint a kézi közmunkaváltás árának fizetése alól mentesek, ha e jogigényüket igazolvánnyal bizonyítják.

Elsőrangú bűnügyi regény!
K. I. munkában
Ezenkívül:
Dollfuss kancellár temetése.
Fél 7 órakor félhelyárrakkal.

NŐI KABÁTOT
szövetet, selymet, mosó-, vászon- és kötöttárut a most megnyílt
Ifj. WALDER SÁNDOR és TÁRSA
üzletében vegye!
OLCSÓ ÁRAK!
Kaposvár, 3. Korona-u. 3.

A Gazdakamara növénytermelési gyűlése Keszthelyen. Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara Növénytermelési Szakosztálya 1934. szept. 3-án d. u. 3 órakor Keszthelyen, a m. kir. Gazdasági Akadémia dísztermében az alábbi tárgysorozattal ülést tart: 1. Előki megnyit. 2. A zöldmezőmőzgalom az Alsódunántúlon. — Szakelőadás, tartja: Kolbay Károly, gazd. akad. rk. tanár, a növénytermelési tanszék vezetője. 3. Az Alsódunántúli növénytermelésének időszéri kérdése. Vitakérdés, melynek vezetőjét Rajczy Géza kamarai titkár tartja. 4. Indítványok.

A kaposvári vasutasok kirándulása Badacsonyra. A Kaposvári Vasutasok Dal- és Társasköre f. évi szept. 8-án Badacsonyra kirándulást rendez. E kirándulásra az összes tényleges alkalmazottakat és nyugdíjasokat ezután is meghívja családtagjaikkal és ismerőseikkel együtt a rendezőség. Indulás Kaposvárról reggel 6.05-kor induló személyvonattal, Fonyódról hajóval Badacsonyra. Viszszautazás Badacsonyból este 6.06 órakor, Kaposvárra érkezés este 8 óra 50 perckor. Részvételi díj vasúti jegyen kívül hajójegy oda-vissza személyenkint 1 P. Jelentkezni lehet: Rakovszky Gyula stízsztélné, rak-tárhivatal.

Egy veszedelmes tolvaj asszony garázdálkodik Kaposváron. Csepeli Mihályné Szent György-utcai lakos észrevette, hogy egy asszony az udvarából ellopott egy tyukot. Mindjárt lármát csapott és az elcsúszott asszonyok segítségével elfogta a tolvajt, akitől elvették a tyukot, sőt Stojanovics Józsefné egy vég vásznat is elvett tőle azal, hogy minden bizonyon azt is úgy lopta. Eleinte az asszony tiltakozott a gyanúsítás ellen, de később futásnak eredt és elmenekült. Az asszonyok a vásznat beszovalgatták a rendőrségre. Ugyanaz az asszony Lonkay József ny. elemi iskolai igazgató Honvéd-utcai lakásának udvaráról is ellopott női fehérneműt és amikor ott is el akarták fogni, onnan is elmenekült. A rendőrség megindította a nyomozást.

Bortörvények, hiteltáblák, csendrendeletre utaló figyelmeztetések vendégkönyvek stb. állandóan kaphatók az Uj-Somogy nyomdájában, Konrássy-utca 6. Tel.

Rádió-műsor. Csütörtök, augusztus 23-án. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. 11.10: Nemzetközi vízilabdajáték. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. 12.0: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek. élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek. 16: Ifjúsági előadás. 16.45: Pontos időjelzés. időjárásjelentés. hírek 17: Elbeszélések. 17.30: Zenekari hangverseny. 18.45: Előadás. 17.20: Cimbalmosszámok. 19.50: Előadás. 20.15: Közvetítés Salzburgból. A Bécsi Filharmonikusok hangversenye. 21: A rádió külügyi negyedórása. 22.05: Hírek, időjárásjelentés. 22.25: Cigányzene. 23.15: Jazz.

Gumiharisnya mérték szerint nagy választékban kapható Práger József Korona Illatszertár, Kaposvár, Korona-szálló épület.

Cséplési forgalmi adókönyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Konrássy-utca 6. Tel. 128.

Valuta-jegyzések.
Zürich, aug. 22 (Zárlat.) Páris 20'25 London 15'37, Newyork 302'00, Brüsszel 72'00, Milánó 26'29, Madrid 41'90, Amszterdam 207'62, Berlin 121'00, Wien 56'80, Prága 12'74, Varsó 57'90, Belgrád 7'00, Bukarest 3'05

Terménypiac.
Budapest, aug. hó 22. **Terményjelentés:** 79-es tiszavidéki búz. 16'05—16'30, jászab 15'70—15'85, Rozs 11'90—12'20, Zab 10'65—10'80. Tengeri 10'80—11'00.

APRÓ HIRDETÉSEK

Kiadó és azonnal elfoglalható a Dunántúli Bank és Takarékpénztár r. t. székházában több lakás és a Kossuth Lajos-utcai részen két üzlethelyiség. 9184

Konrássy-utca 8. sz. házban egy 2 szobás és egy 3 szobás minden komforttal ellátott lakás november hó 1-re bérbeadó. A 3 szobás lakás esetleg azonnal is elfoglalható. Bővebb felvilágosítás a házfelügyelőnél, vagy Práger Vilmos urnál kapható. 10068

Magányos urhoz, vagy urnához házvezetőnek, vagy társalkodónak ajánlunk jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszonyt. Cim a közhivatalban. 9200

Előrangú bűnügyi regény!
K. I. munkában
Ezenkívül:
Dollfuss kancellár temetése.
Fél 7 órakor félhelyekkel.

Árverési hirdetés.
Lóvi Aladár végrehajtó javára (képviseli: dr. Kaiser Henrik ügyvéd) 680 pengő köv. és jár. erejéig 1934. évi augusztus 23-án d. u. fél 4 órakor végrehajtást szennvedőnek Kaposvárt, levő üzletében, Korona utca 12. sz. alatt a kaposvári kir. járásbíróóság 4032/1933. számú végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglatl 1378 P 40 f. becserkeltű üvegesbolti áruutkék és egyéb ingók hátr. köv. er. bírólalag elárvereztetnek. Kaposvár, 1934. augusztus 3.

Teutsch Gusztáv kir. bir. végrehajtó. 10094

Amerikai rendszerű autogén-hegesztés!
Alumínium és az összes fémek hegesztője!
Motor- és hengerfejek, palackok, törött gépresek, blokkok, szeleplécek, alumínium karterek, fogaskerekek (új fogazása is), tengelytörések és kopások, központi tüdőestek, kazánrepedések, kimarások a helyszínén is.
Ne dobja el törött tárgyait, különösen az alumíniumból valókat, míg felvilágosítást nem kér.
Tisztelettel:
Zvitkovics Lajos
Kaposvár, Deák-tér 3.

Tört aranyat, ezüstöt és briliánsat legmagasabb napon aron vesz
Csajághy Antal
Órás, ékszerész és látszerész
KAPOSVÁR, KORONA-U. 1.
Óra-, ékszer és szemüvegjavításokat a legjobban és legolcsóbban készít.

Ninos többé háboru.
(Novella a közeljövőről.)
Irtá: Szilassy Lajos. 2

Pedig érdekelt minden legkisebb megnyilvánulása az emberi életközösségnek és minden pártállású lapot olvasva, tisztá képet alkotott magának a falusi írrok filléres panamájától az öt tojásért agyonlőtt csempész tragédiáján át, a királytalálkozások és béketárgyalásoknak külső és belső okáig, mindenről.

Legszívesebben akkor dolgozott, amikor birtokba vette már az élet-színpadot a csend és leengedte függőnyeit az éjszaka. Ilyenkor kitérte kertrenyiló ablakait és a beözönlő üdítő, illatos levegőt tele tudóval szíva magába, mosolyogva, füttyörszve dolgozott gépei, lombikjai között.

Legtöbbször aggódo édesanyja nyitott rá pirkadatkor és könyörgött, hogy menjen már aludni. Mosolyogva mondta mindannyiszor, hogy őt ne féltse, mert neki ez a hivatása, hogy akkor dolgozzék, amikor mások alszanak.

— De hát mit csinálsz, édes jó fiam? — kérdezte újból és újból a szülsje.

— Kedvtöltő játékok anyám. — Volt a világ mindannyiszor és ennél többet nem mondott készülő művéről.

A világ haladt tovább végzős, nyomortól jajos, ellentételjes utjain. A világ sorsát irányító, földi hatalmak tárgyalaltak tovább lefegyverzésről, békéről s közben szaporították hadseregüket, fegyvereiket.

Mig a jussából kiforgatott, fargatlan elméjü kispolgárt öt évi fegyházra ítélte a független bíróság, mert kiforgatója életére tört, a vi-

lág hatalmas urai mindenkitől függetlenül tervezhették újabb háborujukat és fegyverezhették hadseregeiket, hogy kioltásák milliók életét.

A modern háboru leirhatatlan réme ott lebegett a levegőben. A vegyszerek művészeite összehozott oly gázokat, melyekből egy párányi is elég, hogy ezrével haljanak az emberek, mint a lekaszált buza. Meszszehordásra a fegyverek olyan tökéleteségei állnak rendelkezésre, amilyenekről regényíró sem mert volna álmodni. Láthatatlan repülőgépek, mesterséges felhőn át nem látható köde olyan biztonságnyújtanak majd a többi életére törő támadóknak, amilyenre példa nem volt. Országok határai alatt a föld mélyében vastag, átláthatatlan, betonfalú folyosók húzódnak rejtejt kijárákkal.

Nyilvánartják még az ezulán születendő csecsemőt is minden álamban és büszke ömérzettel út az asztra az a hadügyminiszter, amelyiknek országában legtöbb a számbavehető férfi és jövendő férfi s a következő tárgyaláson már fennhéjázóbb hangon beszél a másik államok képviselőivel, fegyverére útve. Emberagvak, emberszívek beteg, bűnös és érzéketlen kiáramlásaai egy olvadtak eggyé a kattogó, löszergyártó gépek ütemeivel, mint rimet kereső, örült költő lelkében a frázisok az éhes gyomor kínos követelődzésével.

Nem hallgatta senki a pacsirták énekét, nem gyönyörködött senki a kis gyermekek édes gügyögésében és nem élvezte senki a virágok illatát. Gáz, gőz, fegyverek, védekezés. Ezek a fogalmak telítették a levegőt (Folytatjuk.)

VÁROSI MOZGÓ
Augustus 22-én, szerdán. Augustus 23-án, csütörtökön.
EDMOND HEUBERGER
szenzációs bűnügyi filmje!
K. I. munkában
Albert Paulig, Hilde Dildebrandt, Julius Falkenstein főszereplésével.
Kiegészítés: **Albérlő kerestetik. - Híradó.**
A magyar híradóban: **Dollfuss kancellár temetése.**
Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyekkel!

Jön! Maurice Chevalier Jön!
főszereplésével!
Párisi csirkefogó.
Jegyek egész napon át elővételben **Bíró Adolf és Fla oégnél** válthatók.

Rózsagyár
vegyszeti ruhatisztító- és gőzműfestő-telepe
KAPOSVÁR.
Vegyztisztításra és festésre elfogad: férfiak és nők ruhák, bármilyen minőségű kelméből.
Estélyi ruhák a legkételetesebben tisztítunk és átfestünk bármilyen színre.
Ujrafestésre: bőrtutorokat, bőrkabátokat és végáru.
Tisztításra: ágytollat huzattal és anélkül, függönyöket, kézimunkát, szőnyeget, bútorkelméket, mindenféle paplanokat és szőrméket. Plissézozás, gouvérozás a legjobb kivitelben, **melyen lezállított áron.**

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP:

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

Hármas ikrek születtek a közkórházban.

A családvédők tábora.

Irta: Huszár Károly v. miniszterelnök.

Huszonötödik hívja találkozásra, táborazásra a magyar katolikus társadalom öntudatos tagjait az ország biboros hercegprimása. Az őszi katolikus nagygyűlések a hitű katolikus magyarok seregszemléi. Sok ezren gyűlnek össze a fővárosban, hogy megtanácskozzák Egyházunk helyzetét és a teendőket. Mint a templomtornyok körül a röpöső fecskék, olyan új szintet és képet adnak ilyenkor a nagy Babilonnak a vidékről feljövő hitestvérek.

A magyar katolikuság ebben a viharos és veszedelmes emberöltőben szentül teljesíti a kötelességét a társadalom iránt.

A modern kultúra nagy válságában a legnagyobb szerencsétlenség a tisztességes családi élet veszedelmes felbomlása.

Mindig voltak a történelemben korszakok, amelyekben meglazultak az erkölcsök, de a maihoz hasonló állapot, az erkölcselenség terjesztésének ilyen raffinált módja még sohasem volt, amikor maguk a családok lettek a jövőndő kriptájává. Amíg voltak egészséges és rendes családok, addig minden veséset, sorscsapást és megpróbáltatást kihevert a magyarság. Ha azonban az emberpusztító rákfene, a családirtás, az egyke és az egyse megtámadja a társadalom alapsejtjét, a család intézményét, akkor feltárul a szív, hol nemzet süllyed el...

Vegyük csak sorra a családalapítást gátló, a családi együttélést gazdaságilag megnehezítő, a családi nevelést megromító ételszokásokat, a hirtelen és egyre szaporodó tömegváltásokat, a förtelmes házasságtöréseket, magzatirtásokat: valamennyi pusztító féreg a nemzet életfáján. Erkölcsi, anyagi, hitbeli okai vannak annak, hogy a magyar családok boldogtalanokká lettek igen sok helyen.

Az Istent kilakoltatták a családi tűzhelyekről. A szent házasságból polgári ügylet csináltak, mint a marhalevelváltásból. Megengedték a válást. A gyermeknevelésben figyelmen kívül hagyták a szent hagyományokat. A bűnök áradata öntötte el a jámbor családok tűzhelyét. Luxus, divatmajmolás, eszeveszett szórakozási düh, léha modor és céda könnyelműség váltották fel a régi, tisztességes családi erényeket. Csuda-e, ha mindenütt szakad a párt? Szakadás keletkezett az öregek

és a fiatalok között. A tekintélytisztélet rémségesen aláhanyatlott, örömtelenek a fiatalok. Ures fészkek a családok. A sokgyermekes családok nyomora pedig az égig ér. A római pogányvilág erkölcsi mocsarába fulladunk, ha a kereszténység erejével meg nem állítjuk a családok züllését, főnkremenetelét és elisten-telenedését.

Nemzeti nagy hivatást, örök isteni parancs teljesítését végzi a magyar katolikus nagygyűlés, amikor a családvédelem jelszavát írta az idén a Mária-zászlókra. Minden politikai célkitűzésnél, minden társadalmi reformnál sürgősebb most a magyar család megmentése er-

kölcsi és anyagi téren egyaránt. Komoly apák és édesanyák nélkül nincsenek becsületes családok. Becsületes szülők nélkül nincsenek jövőt ígérő keresztény új nemzedéksarjak. A keresztény családok anyagi létének okos biztosítása nélkül szétporlik, szétzüllik és anarchiába süllyed az emberi társadalom. A keresztény családok nevelő hatása nélkül állati sorba süllyed a világ. A családi élet megszentelése nélkül pokollá lesz az élet az emberek között. Ezeknek a nagy kérdéseknek megvitalására hívja Budapestre szept. 23-ára Serédi Jusztinián bíboros a magyar katolikusokat. — Testvér, ugy-e, te is ott leszel a katolikus családvédők táborában?

Filléres gyorsvonatokat engedélyeztek a Kaposvári Hétre

Budapestről, Pécsről, Székesfehérvárról, Nagykanizsáról, Bajáról jön filléres.

A Kaposvári Hét rendezőbizottsága úgy döntött, hogy a kiállításon résztvevőktől nem szed térdíjat, hogy ezzel is olcsóbbá tegye a kiállítók rezsijét. A város kérelmére a kereskedelemügyi miniszter a kiállítási anyagának a feladás helyettől Kaposvárra való szállításhoz 50 százalékos vasuti kedvezményt engedélyezett.

A látogatottság szempontjából örvendetes tény, hogy a kereskedelemügyi miniszter több filléres gyors indítását engedélyezte a Kaposvári Hét alatt. Így szeptember 23-án filléres gyors jön Budapestről, Bajáról, illetve Szekszárdról és

Ujdombóvárról, Pécsről Szigetváron át, Székesfehérvárról Siófokon át. Szept. 30-án Budapestről újabb 2 filléres gyors indul, egy hozza a keresztényszocialista gyűlés közönségét, a másik a kiállítást meglátogatókat.

A város a kiállítókat arany-ézüst- és elismerő-oklevéllel fogja díjazni.

A rendezőbizottság megkereste az Országos Iparművészeti Társulatot is, hogy a Kaposvári Hét alatt rendezzen külön kiállítást saját, valamint a buzsáki, balatonendrői népművészeti anyagból.

Megyei iparosgyűlés lesz a Kaposvári Héten.

A Kaposvári Hét látogatottságának biztosítására a kaposvári Ipartestület is akcióba lépett és a *Harcsányi* Géza elnökletével tegnap tartott elnöki tanácsulésen foglalkozott e kérdéssel.

Az eredeti elgondolás szerint ipari kiállítás és ezzel kapcsolatos ipari vásár volt tervbe véve. Beható tárgyalások után ezt a gondolatot el kellett ejteni, mert sem elegendő férőhely, sem megfelelő idő nem áll rendelkezésre a kaposvári Ipartestületet méltóan képviselő kiállítás előkészítésére.

Ezért az elnöki tanács úgy határozott, hogy egy nagyszabású megyei iparosgyűlés előkészítésére teszi meg az intézkedéseket.

Sürgős megkeresést küldenek a megye összes ipartestületeihez, hogy a megyei iparosgyűlésen minél számottevően jelenjenek meg és ezzel is emeljék a Kaposvári Hét jelentőségét. Az iparosgyűlésen fővárosi jeles szónokok fogják a legsürgősebben orvoslandó iparosbajokat ismertetni. Szó lesz ezen az ülésen munkaalkalmak biztosításáról, kisipari hitelről, az OTI vidéki-pénzkihelyezéséről, a kontárkérdésről, szóval mindenről, ami az iparosvilágot közelről érdekli.

A megyei iparosgyűlést a kiállítás megnyitása napján, szept. 23-án délután 3 órakor tartják meg az Iparoszékház nagytermében.

A mai nap eseményei.

A miniszterelnök állja a választás titkosságáról tett ígérését.

A nyilvánosságra került hírek szerint a kormány elejtette a kerületi szavazás gondolatát és az álláspont győzött, hogy a szavazás lajstromos lesz. *Gömbös* Gyula miniszterelnök kijelentette, hogy azt az ígérését, hogy a választás titkos lesz, állja. A kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat is elkészült. Mindazokat a jogokat biztosítják a kormányzóknak, amelyek akkor lennének szükségesek, ha bizonyos okokból a parlament nem működne.

Nagy kedvezményeket kapnak a többgyermekes családok.

A kormány magyarynyu támogatásban fogja részesíteni a többgyermekes családokat a mezőgazdasági munkáknál és az adókievetéseknél, vagyis a többgyermekes családok adóját lényegesen leszállítja és az ilymódon előálló hiányt úgy pótolják, hogy a gyermektelen jobbmodu családok adóját megpótlékolják.

Az osztrák kancellár népszavazást rendez Ausztriában.

Nagy meglepetést keltett *Schuschnigg* osztrák kancellár nizzai utazása, mert az a hír terjedt el, hogy a kancellár francia államférfiakkal tanácskozott. Ezzel a hírrel szemben a kancellár kijelentette, hogy csak pihenni ment Nizzába. Az osztrák kancellár egy francia újságíróknak kijelentette, hogy a Habsburg-kérdés nem időszerű és *Mussolinivel* ezt a kérdést nem is érintették. Az tény, hogy az osztrák kormány foglalkozik a Habsburg-család magánjavainak kérdésével és valószínűleg visszavonják az elkobzási törvényt. Politikáját *Dollfus* szellemében, a függetlenség és béke jelszavával folytatja. Azt is kijelentette a kancellár, hogy ha a kormány befejezte *Corporatio* munkáját, népszavazás útján megkezdheti az osztrák népet, hogy nyilatkozzék a kormány politikájáról.

Az osztályorszájáték mai húzása.

Az osztályorszájáték mai húzásán 100.000 P-t nyert az 53602, 10.000 P-t a 12274, 3000 P-t a 30592, 2000 pengőt a 15600, a 23848, a 39676, az 53957, a 64406, a 68249, 1000 P-t a 8482, a 11250, a 26481, a 29987, a 48152, a 68613, a 81854 számú sorsjegy.